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АНОТАЦІЯ
Розглянуто концепції і технологію розвитку критичного мислення. Розкрито методику проєктування і проведення уроків біології в 10 класі на засадах технології розвитку критичного мислення. Доведено ефективність запропонованої методики. Застосування технології розвитку критичного мислення у процесі біологічної освіти підвищує успішність учнів, сприяє розвитку їх розумових здібностей.
Роботу викладено на 65 сторінках, вона містить 2 таблиці та 5 рисунків. Наведено посилання на 71 джерело літератури (66 кирилицею та 5 латиницею).
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Concepts and technology of development of critical thinking are considered. The method of designing and conducting biology lessons in the 10th grade on the basis of the technology of critical thinking development is revealed. The efficiency of the proposed technique is proved. The use of technology for the development of critical thinking in the process of biological education increases the success of students, promotes the development of their mental abilities.
Diploma thesis is expounded on 65 pages, it contains 2 tables and 5 figures. It provides links to 71 references (66 in Cyrillic, 5 in Latin).
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ВСТУП
В сучасному освітньому просторі зростає значення критичного мислення, що обумовлено тенденціями розвитку інформаційного суспільства. Зростаючі потоки інформації, динамізм змін, ситуації невизначеності вимагають від людини умінь об’єктивної оцінки подій, самостійності мислення, критичного ставлення до різноманітних думок та суджень.
Розвиток критичного мислення у дитини допомагає підготувати її до життя в умовах постійних змін і оновлення знань. Крім того, впровадження технології розвитку критичного мислення забезпечує перехід від навчання, орієнтованого переважно на запам’ятовування, до навчання, спрямованого на розвиток самостійного свідомого мислення учнів [Богатенкова и др., 2001 ] . Критичне мислення є дієвим способом уникнення маніпуляцій, підвищує здатність до адаптації. На думку О. Пометун, найважливішим аспектом критичного мислення є його відповідність вимогам демократизації освіти та суспільства [Пометун, 2018].
Початки технології розвитку критичного мислення були закладені педагогом-гуманістом П. Фрейре у його праці «Педагогіка пригноблених» [Фрейре, 2003], яка побачила світ у 1970 році. У 90-і роки ХХ століття науковцями Бостонського центру розвитку етики та виховання була розроблена модель розвитку критичного мислення на основі методів інтерактивного навчання.
Проблеми розвитку критичного мислення досліджували Д. Клустер, Д. Халперн, А. Кроуфорд, М. Ліпман, К. Мередіт, С. Метьюз, Р. Пауль, Р. Стернберг, Д. Стіл, Ч. Темпл та ін. В Україні технологія розвитку критичного мислення розкривається у працях К. Баханова, І. Бондарук, О. Марченко, О. Пометун, С. Терно, О. Тягло та інших.
Незважаючи на значну кількість праць з технології розвитку критичного мислення, багато питань залишаються не розкритими. Зокрема, існує неоднорідність поглядів та підходів до тлумачення критичного мислення.


У науковій літературі його ототожнюють з процесом мислення, або відносять до різновидів логічного, практичного, понятійно-абстрактного, творчого мислення. Разом з тим, дослідники одностайні у тому, що критичне мислення є однією із найважливіших характеристик сучасної особистості. Ще більш невизначеним залишається питання щодо характеристик критичного мислення. Залишається поза увагою дослідників проблема розвитку критичного мислення учнів на уроках біології.
Зважаючи на актуальність проблеми розвитку критичного мислення в учнів, нами була визначена тема дослідження «Застосування технології розвитку критичного мислення в процесі вивчення біологічних дисциплін»
Мета дослідження: теоретично обґрунтувати методику розвитку критичного мислення на уроках біології та експериментально перевірити її ефективність.
Завдання дослідження:
1. Розглянути сутність критичного мислення та основні концепції його розвитку;
2. Обгрунтувати методику проєктування і проведення уроків біології на засадах технології розвитку критичного мислення
3. Проаналізувати ефективність впровадження технології розвитку критичного мислення на уроках біології у 10 класі.
Об’єкт дослідження – розвиток критичного мислення учнів загальноосвітньої школи.
Предмет дослідження – методика розвитку критичного мислення учнів 10 класу в процесі біологічної освіти
Для досягнення мети, виконання поставлених завдань було використано комплекс методів дослідження: теоретичні - аналіз нормативних документів, психологічної та методичної літератури, порівняння, узагальнення, систематизація отриманої інформації з метою визначення стану проблеми в теорії і практиці середньої освіти; емпіричні – педагогічне спостереження, бесіди, анкетування, тестування, аналіз продуктів діяльності; педагогічний експеримент         використовувався    з    метою    перевірки    ефективності


запровадженої методики розвитку критичного мислення; статистичні – для кількісного та якісного аналізу результатів педагогічного експерименту та встановлення наукової достовірності отриманих результатів дослідження.
Експериментальна база дослідження.
У дослідній роботі взяли участь  26 учителів м. Одеси та Одеськох області та 38 учнів Березанської ЗОШ І-ІІІ ступеня.
Наукова новизна дослідження полягає у проєктувані уроків біології на засадах технології розвитку критичного мислення для учнів 10 класу згідно нової програми.
Практична значущість дослідження полягає в розкритті методики проєктування та проведення уроків біології на засадах технології розвитку критичного мислення. Матеріали роботи можуть бути використані у процесі навчання учнів закладів загальної середньої освіти; для підготовки фахівців педагогічних спеціальностей у закладах вищої освіти усіх рівнів акредитації; на курсах підвищення кваліфікації педагогічних працівників; при розробці навчальних програм, методичних рекомендацій з технології розвитку критичного мислення.
Апробація і впровадження. Основні положення, висновки та результати дослідження були представлені під час проходження науково-дослідної практики. Матеріали дослідження обговорювались на Другій Всеукраїнській науково-методичній інтернет-конференції «Проблеми і перспективи розвитку природничих наук у контексті модернізації середньої та вищої школи». За результатами дослідження  опубліковано тези.
Публікації. Основні положення й результати дослідження опубліковано в одних тезах
Структура роботи: Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку використаної літератури. Загальний обсяг дипломної роботи складає 65 сторінок. У роботі вміщено 5 рисунки, 2 таблиці. У списку використаних джерел 71 найменування. Додатки викладено на 4 сторінках.
 (
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ВИСНОВКИ
У роботі здійснено теоретичне узагальнення та запропоновано розв’язання наукової проблеми формування критичного мислення учнів 10 класу у процесі біологічної освіти. Результати проведеного педагогічного дослідження засвідчили вирішення поставлених завдань, досягнення мети і дали підстави сформулювати такі висновки:
1. Критичне мислення розглядається як складне багатовимірне й багаторівневе особистісне утворення. Його трактують як тип мислення, що виявляється у здатності людини усвідомлювати власну позицію з того чи іншого питання, вмінні знаходити нові ідеї, аналізувати події і оцінювати їх, приймати ретельно обдумані, зважені рішення стосовно будь-яких думок і дій.
2. На основі аналізу психолого-педагогічної та методичної літератури визначено основні концепції розвитку критичного мислення. Виявлено такі спільні позиції у поглядах дослідників щодо розвитку критичного мислення: критичне мислення учнів розвивається в процесі самостійної пізнавальної діяльності, розвиток критичного мислення забезпечується шляхом включення учнів у проблемні, а також в реальні практико- орієнтовані ситуації, створенням умов для діалогічної взаємодії, підвищенням якості інтелектуальної діяльності і самостійності мислення під час навчання.
3. Обгрунтовано етапи проєктування технології розвитку критичного мислення. Розкрито методику конструювання та проведення уроків біології на засадах технології розвитку критичного мислення. Визначено методи і форм організації навчання на основі базової моделі, згідно якої структурування уроку здійснюється за трьома стадіями (фазами): виклик; осмислення; рефлексія.
4. Проведено аналіз ефективності розробленої методики уроків біології на  засадах  технології  розвитку  критичного  мислення.  Для  цього
 (
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визначено  критерії,  показники  та  рівні  сформованості  критичного мислення.
Доведено, що внаслідок застосування технології розвитку критичного мислення підвищився рівень навчальних досягнень учнів з біології. Середній приріст здатності до критичного мислення становить
+25,70%, що свідчить про позитивний вплив запропонованої методики на розвиток критичного мислення учнів 10 класу.
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